Ministerul Educatiei, Cercetarii gi Tineretului
Centrul National de Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2008
Proba scrisa la CHIMIE ORGANICA I (Nivel I/ Nivel II)
Proba E/F

» Toate subiectele A-F sunt obligatorii. Subiectul G1 este obligatoriu numai pentru
NIVELUL I. Subiectul G2 este obligatoriu numai pentru NIVELUL II.
» Timpul efectiv de lucru este de trei ore. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul I (30 puncte) Varianta 001

Subiectul A
Scrieti pe foaia de examen termenul din paranteza care completeaza corect fiecare dintre
afirmatiile urmatoare:

1. Formula generala C,Hzn.2 apartine unei hidrocarburi aciclice cu o legatura ...............

(dubla / tripla ).
2. Tn molecula glicerinei sunt ............... atomi de carbon primari ( doi / trei ).
3. Cloroformul are formula moleculara............... (CHCI3/ CHaCI).
4. Cisteinaesteun ............... (' hidroxiaminoacid / tioaminoacid ).
5. Zaharoza este o zaharida usor solubilain ............... (‘apa / solventi organici ).
10 puncte
Subiectul B
Pentru fiecare item al acestui subiect , notati pe foaia de examen numai litera
corespunzatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Pentanul si neopentanul sunt:
a. izomeri de catena b. izomeri de pozitie
c. identici d. omologi
2. Prin aditia HCI la 3-metil-1-butind, in raport molar de 2:1, se obtine majoritar:
a. 1,1-dicloro-3-metilbutan b. 1,2-dicloro-3-metilbutan
c. 2,2-dicloro-3-metilbutan d. 2-metil-3,3-diclorobutan
3. Policlorura de vinil se obtine prin polimerizarea:
a. CH;—CH,CI b. CH,=CHCI
c. CH;—CH=CHCI d. CH,=CH-CH,CI
4. Dintre urmatorii compusi, este alcool:
a. naftalina b. lisina c. glicerina d. cisteina
5. Aminoacizii prezinta grupele functionale:
a. —-NH, si -CHO b. -NH, si -COOH
C. _N02 §| -COOH d. —-NH, §| -X
10 puncte
Subiectul C
Compusul (A), se formeaza n celulele active ale glandei tiroide si are formula de structura:
I
2 1
HO CH,— C|:H—COOH
| NH,
1. Precizati o caracteristica structurald a compusului (A). 1 punct
2. Calculati procentul masic de azot din compusul (A). 2 puncte
3. Precizati natura atomilor de carbon (1) si (2) din compusul (A). 2 puncte
4. Scrieti ecuatia reactiei compusului (A) cu etanol (H"). 2 puncte
5. Calculati masa de etanol stoechiometric necesara reactiei cu 0,25 moli
compus (A). 3 puncte

Mase atomice: H-1;C-12; N-14; O-16; 1-127.

Probé scrisa la CHIMIE ORGANICA | (Nivel | /Nivel I1)



